东南大学机械工程学院学生会
主席团换届选举办法
东南大学机械工程学院学生会主席团换届选举在每年一次的东南大学机械工程学院学生代表大会上进行，原则上时间为每年五月下旬，可稍作调整。

(一).候选者基本条件：

（1）具有东南大学学籍的全日制在读本科生。
（2）共产党员或在该学年确定可以入党的积极分子，理想信念坚定，热爱和拥护中国共产党，具有强烈的爱国意识、爱国情感，积极弘扬和践行社会主义核心价值观；
（3）品行端正、作风务实、乐于奉献，具有全心全意为广大同学服务的觉悟和能力，有良好的群众基础，在学生中有较高威信；
（4）自觉遵守国家法律法规，严格遵守学校各项规章制度，无各级各类纪律处分；

（5）热爱学生工作，有一年及以上学生工作经历，有一定领导能力、组织管理能力；
（6）学有余力，学业成绩和综合素质优良，上学年学习成绩综合排名位于本专业前30%且无课业不及格情况；
（7）个人卫生习惯良好，上学年宿舍卫生平均得分85分以上。
(二).候选者产生办法：

（1）自荐与推荐。符合主席团候选人要求的学生可由院学生会推荐，或自荐参加竞选。
（2）班级团支部评议。推荐参选及自荐参选的候选人都须提交报名表至班级团支部，由班级团支部进行评议并填写鉴定评语。班级团支部的评议内容应包括对候选人报名材料部分内容的真实性考察鉴定、对候选人部分资格条件的考察鉴定、候选人在班级中的生活学习表现情况等，鉴定评语应说明班级团支部的评议结果，全面、真实地反映候选人的各方面情况。
（3）材料报送。符合要求的学院候选人应按照大会筹委会的各项通知要求报送相关材料，并对材料真实性负责。
（4）资格审查。大会筹委会严格按照相关要求对学院主席团候选人资格进行认真细致审查，确认主席团候选人的产生是否符合规定程序，确认主席团候选人是否符合竞选条件与要求。
（5）初审遴选。组建由院团委、现任院学生会主席团成员、往届院学生会主席团成员代表共同参与的遴选审查小组，从政治态度、道德品行、工作态度、工作能力、工作理念、生活学习作风等各方面对候选人进行全面审查，遴选产生主席团提名候选人。
（6）报批公示。经院党委审核同意以及候选人公示，产生主席团正式候选人。
(三).选举办法：

（1）全体会议实到代表人数超过应到代表人数的三分之二，大会方可进行。缺席大会的代表，不得委托他人代为行使选举权
（2）学生代表需在竞选正式开始前对候选人的工作能力、工作成果、主要特点等情况做一定的了解。
（3）本次选票采用线上问卷星的形式，代表应在规定时间内进行投票，未在规定时间投票视为弃权。
（4）选举实行一人一票制，代表可以投出规定应选主席团人数的赞成票数，因故未出席会议的选举代表不能委托他人代为投票。
（5）代表投票完毕，若后台记录的票数等于或少于代表人数时，选举有效；记录的票数多于代表人数时，选举无效，应重新进行选举。

（6）选举设总监票人、总计票人各一名，监票人、计票人各若干名。总监票人、总计票人和计票人人选由大会筹委会提名，经预备会议审议通过。监票人由现场抽取的若干名代表担任。监票人按规定对投票、计票过程进行监督，计票人按规定对选票进行统计。选举结果经总计票人核对、总监票人确认后方可公布。

（7）每位候选人应作简短的自我介绍或工作总结，并且接受现任主席团和评审嘉宾的提问，以此作为选举代表的投票依据。

（8）在竞选过程完全结束后，各选举代表依据对候选者的综合认识及在场综合表现，公正、客观、负责地从中选出四位，多选或少选无效，可以弃权。
（9）投票前，总监票人对问卷星后台进行检查，并公示在评委嘉宾及学生代表群中，投票时，各代表点击群内问卷星链接进行投票。投票结束后，总计票人进入问卷星后台，查看选票统计结果。
（10）总监票人根据代表人数和问卷星统计结果进行复核，确认选票无误后，当场公布各候选人票数。
（11）总票数前四位者当选为新一届学生会主席团，由主持人当场宣布当选人名单。如遇票数并列第四的情况，原则上须当场对相关候选者进行加选后，由选举代表再次投票决定。特殊情况下由在任主席团与院团委协商决定。

（12）新当选主席团成员名单须报院党委、院团委核准后委任具职务，并进行公示。

（13）委任主席团成员具体职务时，应从个人意愿、工作能力、学生会成员评价等方面综合考虑。如在工作两周内有不满意或不适应相应职务者，可向院党委、团委申请调整，再由前任主席团与院团委联席会议作出调整。最后决议公示后，原则上每位成员必须服从。 
